
Будни. Они — сплошная беспробудность. Вечная забо​та. Тягучая скука. Непрестанный шум, время от времени прерываемый очередною неудачею. О, плохое настроение! А понедельник — это прообраз будней.

Да, тогда дело с жизнью обстоит плохо! Но нельзя пере​кладывать вину за это на «жизнь». У тебя не хватает ис​кусства жить; было бы глупо ожидать, что жизнь устроит тебе торжественный прием. Так что твори сам и преобра​жайся, иначе будни одолеют тебя. А в жизни нет большего стыда, чем быть побежденным — и не великаном, не могу​щественными врагами, не болезнью, а серою повседневно​стью существования. Итак — искусство жизни! Прежде всего: спокойно и мужественно смотреть в глаза врагу! Нам никогда не избавиться от будней. Они будут всегда. Они со​ставляют материю нашей жизни. И если праздник служит лишь тому, чтобы, подобно молнии, осветить серость буд​ней и обличить повседневность, то он нам вреден и мы не​достойны его. Только тот заслужил радость праздника, кто полюбил свои будни. Как этого добиться?


Этого можно достичь, отыскав священный смысл в своей будничной работе, погрузив его в глубину сердца и осветив и воспламенив повседневность лучом его света. Это первое требование, даже первооснова искусства жизни. Что есть ты во Вселенной? Каковы твои деяния перед Оте​чеством?

Ты еще этого не уяснил? Ты еще этого не знаешь? Как же ты живешь? Бессмысленно, слепо, тупо и бессловесно? Тогда легко постичь «сплошную беспробудность» твоих будней. И скуку, и плохое настроение, и все им сопутству​ющее.


Нельзя слепо воспринимать ежедневный труд как ли​шенную смысла работу по принуждению, как галерную пытку, как муку от зарплаты до зарплаты. Надо одумать​ся. Надо понять серьезный смысл своей профессии и за​ботиться о ней во имя ее высокого смысла. Надо серьезно отнестись к самому себе, а значит, и к собственной профес​сии, и к собственным будням. Будни остаются, но их необ​ходимо преобразить изнутри. Они должны наполниться смыслом, ожить, стать многоцветными; а не оставаться «сплошной беспробудностью».

Бессмысленно —>это безрадостно. Человек создан так, что не может жить безрадостно. Тот, кто кажется живу​щим без радости, непременно выдумал себе замену радо​сти. Радость должна, однако, вырастать из повседневного труда, пусть даже только в том смысле, что трудишься все лучше и лучше, повышаешь качество своего труда, переме​щаясь тем самым вверх по ступеням совершенствования.


Если же ты нашел высокий смысл твоего труда и ра​дость в его качестве, сможешь ли ты и после этого гово​рить о «сплошной беспробудности»? Жизнь станет для тебя тогда светящейся нитью. И взлет в твоей жизни обес​печен. Ведь радость высвобождает творческие силы; твор​ческие силы создают качество; а качество труда вызывает радость от труда.

Посмотри: так твои будни попадают в добрый круг ду​ховного здоровья. И теперь для тебя нет больше тягучих будней.

(И.Ильин)

Сочинение-рассуждение по тексту И.Ильина

Наша жизнь состоит из будней в большей степени, чем из праздников. Поэтому очень важно, чтобы она не потеряла смысл и не превратилась в рутину.

Проблему отношения к собственной жизни поднимает И.Ильин в своем тексте. Он пишет о том, что часто люди ощущают на себе серость повседневной жизни, и о том, что очень важно найти смысл даже в «каждодневных» заботах на работе и дома. Автор утверждает, что только тот «заслужил радость праздника, кто полюбил свои будни».

Ильин призывает нас раскрасить свои будни изнутри, почувствовать радость каждодневного труда. Он уверен, что в этом случае человек сможет ощущать «добрый круг духовного здоровья».

Трудно не согласиться с автором. Действительно, наша жизнь – калейдоскоп самых разнообразных  событий, но далеко не всегда в суете нашей жизни мы способны почувствовать радость бытия.

И.А.Бунин в стихотворении «Вечер» писал:



О счастье мы всегда лишь вспоминаем.

А счастье всюду. Может быть, оно

Вот этот сад осенний за сараем,

И этот воздух, льющийся в окно.


Поэт учит нас в обыденных картинах видеть необычайное и радоваться тому, что мы можем жить, видеть красоту окружающего мира, чтобы в полной мере ощутить радость бытия:




Я вижу, слышу, счастлив,




Все во мне.


Человеку приходится немало трудиться, чтобы обеспечить себя и свою семью, и поэтому не менее важно чувствовать  радость открытия и радость напряженного труда. Евгений Базаров в романе И.С.Тургенева не представлял своей жизни без созидательного труда. Он находился в постоянном поиске, и это составляло смысл его жизни.


От самого человека зависит его счастье. Чтобы «птица счастья завтрашнего дня» выбрала тебя, нужно сегодня создавать праздник для своей души.

