(1)Нелегко быть обаятельным. (2)Часто обаяние – серьёзный барьер в развитии личности, поскольку обладающему им многое легко достаётся. (3)А если посмотреть на обаятельных и привлекательных людей серьёзным глазом, то им и вовсе остаётся посочувствовать. (4)Посудите сами.

(5)Тебе всё время звонят по телефону, а то нагрянут домой без предупреждения, обычно не вовремя. (6)То и дело норовят затащить в компании, забрасывают ненужными подарками, соблазняют заманчивыми развлечениями, стараются ублажить так и этак – ты сам не успеваешь ничего толком захотеть, так и живёшь тем, что захотели и придумали другие. (7)Только вознамеришься свою мечту оформить в какую-нибудь конкретную идею, а тебе уже услужливо подсовывают готовые свежеиспечённые радости. (8)Нет времени добиться чего-то весомого в жизни – всё время занимает мелочная суета: туда позвали, сюда пригласили, уговорили, соблазнили. (9)Ей-богу, за тебя живут, а не ты сам! (10)Тебя самого как бы и нет в этой круговерти визитов, свиданий, презентаций, вечеринок, пикников и прочих «тусовок». (11)Не удаётся услышать самого себя – чужие голоса забивают. (12)И нет никакой возможности побыть одному, подумать о смысле жизни, о своём месте в обществе. (13)Так и живёшь без смысла и места.

(14)И работу у обаятельного принимают на троечку, сделанную абы как. (15)Не дают довести её до кондиции. (16)А идя в какое-нибудь учреждение или ведомство, обаятельному не надо думать, как держаться, чтобы сойти за умного, как лучше выразить свою мысль – и так пойдут навстречу.

(17)А как тяжко обаятельным, да ещё, не дай Бог, и красивым, в любви! (18)Представители другого пола прямо-таки проходу не дают. (19)Осаждают на каждом шагу. (20)Вся энергия уходит на отбивание от преследователей. (21)Многочисленные поклонники или поклонницы не дают как следует прочувствовать, что такое муки любви, а без них – какая любовь? (22)Ты не успеваешь толком разобраться, действительно ли очередной поклонник – твой избранник, а уже оказываешься перед ним вроде бы в долгу, должен (должна) именно с ним идти в ЗАГС. (23)Не дают побороться за любимого человека, заняться самоусовершенствованием – и таким принимают с распростёртыми объятьями. (24)Некоторые обаятельные нарочно стараются разочаровать в себе – ради любопытства хамят, изменяют, не приходят в назначенный час, «заигрывают» чужую книгу, грубо отталкивают влюблённого (влюблённую), опаздывают на работу… (25)Не помогает: всё равно любят и нежно улыбаются.

(26)И вот обаятельный или обаятельная уже восклицает в сердцах: да что же в конце концов нужно сотворить, чтобы от меня все отстали, чтобы меня справедливо покритиковали! (27)И такая досада разбирает – хоть вешайся. (28)Ох, невыносимая жизнь у обаятельных!

(по А. Булгакову) 

Рассуждение по тексту А.Булгакова

     «Я самая обаятельная и привлекательная» - эти слова твердила героиня известного фильма, роль которой исполняла Ирина Муравьева. Кому не хочется быть обаятельным, приятным для окружающих? Прочитав текст А.Булгакова, начинаешь сомневаться в том, что обаятельные люди счастливы.
    Текст начинается с утверждения, что быть обаятельным нелегко. Автор призывает читателя посмотреть «серьезным взглядом» на обаятельных и привлекательных людей и посочувствовать им. Мало того, он приглашает нас стать его собеседниками, используя побудительное предложение «посудите сами». И мы догадываемся, что автор ведет речь вовсе не о том, что привлекательность и обаяние – проблема нашей жизни.
   Автор статьи заостряет внимание на проблеме утраты нравственного чувства ответственности человека за свои поступки. Эта  касается каждого из нас. Автор обращает наше внимание на то, что необязательность, «хамство», грубость, которые допускают люди вовсе не «ради любопытства», становятся нормой нашей жизни.
    Я согласен с автором статьи в том, что  в людях постепенно вытесняется  живое чувство. Произведения современной литературы подтверждают это. Недавно я прочитал рассказ Виктории Токаревой «Длинный день». В нем есть такие строки: «Природа задолго готовит человека к смерти. Она делает его все равнодушнее, потихоньку гасит в нем свет…Сначала гасит свет на сцене, потом в зале, потом в фойе и напоследок в гардеробе». Прочитав этот рассказ, я понял, что очень важно сохранить в своем сердце искру добра, любви к людям, чтобы свет души озарял не только нашу жизнь, но и тех, кто находится рядом с нами. И совсем не важно, насколько красив ты внешне.
   В стихотворении Н.А.Заболоцкого «Некрасивая девочка» есть такие строки:

     …что есть красота 

И почему ее обожествляют люди?

Сосуд она, в котором пустота,

Или огонь, мерцающий в сосуде? 

   Рядом с нами находятся люди, внешне не отличающиеся красотой, но для нас они кажутся идеалом, потому что доброта и щедрость души делают их поистине красивыми. И поэтому не нужно завидовать тем «обаятельным и привлекательным» людям, чей внутренний мир убог и скуден.  

