Как противостоять сквернословию?

Прежде всего, не говорить плохих слов самому. Вклю​чить внутренний счетчик своего поведения, контроль из​нутри (кстати, самый действенный вид контроля).

Не нужно бояться быть белой вороной. «Все пусть, а я не буду». Но для этого требуется особый вид мужества, ко​торый в старину называли доблестью, это мужество, 
по​множенное на благородство. Позиция «Я — исключение!» трудна и притягательна для личности. Трудна потому, что дружеские взаимоотношения в жизни далеко не всегда бы​вают со знаком «плюс». Над тобой и смеются, и подтруни​вают, и шутят, если ты в чем-то превосходишь своих дру​зей. Ах, ты не пьешь? Не куришь? Не ругаешься? Так если ты мне друг, я заставлю тебя выпить, я сам куплю тебе си​гареты, я не позволю тебе быть чище, чем я.

Попробуйте устоять в такой позиции. Попробуйте не ис​пугаться насмешек, презрения, даже одиночества. Моло​дой человек должен знать, что в жизни бывают периоды и в год, и в два, и в пять лет, когда нет рядом друзей, но есть семья (сначала родительская, потом собственная), есть учеба, работа. Отсутствие друзей можно и нужно выдержи​вать, не хватаясь за первого встречного, но и не презирая, не оскорбляя его.

Позиция «Я — исключение!» притягательна потому, что отвечает глубинным потребностям личности выделить​ся, проявить свою уникальность. Древнейшее требование «Познай самого себя» означает «задай себе высоту, совер​ши, попробуй, сотвори свой стиль поведения».

Чтобы быть «исключением», мы должны быть пассио​нарны, должны отказаться от инерции поведения. Мы не властны над речью других, но над собственной речью мы властны, это наше зеркало, и пусть оно не будет грязным.

Нравственная ценность физиологического целомудрия огромна. Точно так же можно беречь и целомудрие собст​венной речи. Если кто-нибудь один раз услышит от нас не​хорошее, постыдное слово — незримую планку нашего ав​торитета на прежнюю высоту мы уже не поднимем.

Если человек за свою жизнь не произнесет ни грубого, ни резкого, ни ядовитого, ни грязного слова — значит, этот человек уже сделал великое дело, через свою речь по​влиял на состояние национального языка — хранителя и конденсатора национальной совести.

(По В.Харченко)
 


 Сочинение 1 по тексту В.Харченко
Проблема чистоты русского языка в настоящее время является особенно актуальной и злободневной. Как же мы, русские люди, относимся к «великому и могучему »родному языку? В.Харченко в статье «Как противостоять сквернословию?» ставит проблему отношения к родному языку.

Автор подчеркивает, что самое главное – не сквернословить, хотя это очень трудно. Он заостряет внимание на том, что человеку самому нужно «сотворить свой стиль поведения, и приходит к выводу, что человек, не употребляющий грязных слов, - это «хранитель и конденсатор национальной совести».

Я полностью принимаю позицию В.Харченко. Действительно, еще Д.С.Лихачев в очерке «Письма о добром и прекрасном» с болью и горечью писал о людях «плюющихся словами», о том, что они скрывают свои слабости за грубыми словами. А ведь их  в повседневной жизни мы слышим везде от людей разного уровня культуры, возраста, социального положения. Лихачев в своих «Письмах…» отмечает мужество людей, которые не поддаются влиянию среды, если она «затягивает».
Известный поэт В.Шефнер так говорит о роли слова: 

Словом можно убить

Словом можно спасти,

Словом можно полки за собой повести…

Поэтому так важно следить за своей речью!

                                                Сочинение 2 по тексту В.Харченко

Сквернословие…Кто в наши дни не сталкивался с этим явлением в области языка? Поэтому не случайно В.Харченко в данном тексте предлагает нам подумать над проблемой культуры нашей речи. 

Актуальность данной проблемы очевидна, так как сквернословие все больше в наше время вытесняет язык великого А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, Ф.М.Достоевского. Слова- паразиты, часто употребляемые окружающими, невольно проникают в речь каждого человека, они порой звучат везде: их можно слышать с экранов телевизоров, из уст людей разных социальных слоев общества. А происходит это чаще всего потому, что им не хочется казаться «белой вороной»,  ведь лучше не выделяться из числа окружающих. Устоять в своей позиции бывает сложно. 

Автор текста считает: «пусть мы не властны над речью других, но над собственной речью мы властны, это наше зеркало, и пусть оно не будет грязным».

 
Действительно, с мнением автора нельзя не согласиться. Ведь речь – это визитная карточка человека. Порой можно восхищаться внешней красотой человека, но стоит ему произнести несколько слов, и интерес к нему теряется. Речь засоряется бранными словами.
Неужели из всего запаса слов, хранящихся в Толковых словарях, трудно выбрать яркие, образные, передающие красоту нашего языка? А ведь язык- это наша национальная совесть. 
И как не вспомнить повесть М.Булгакова «Собачье сердце»! главный герой ее – профессор Преображенский – считал, что читать советские газеты не стоит, так как от них начинает пропадать аппетит. Можно лишь предполагать, насколько резали слух интеллигентного профессора слова, которые он не только читал, но и слышал на улицах города… Но несмотря ни на что, он не опускался до уровня тех, кто его окружал и в то непростое время сохранял свое достоинство, берег свой авторитет.

Сквернословие не есть украшение нашего языка, а культурным человеком можно считать лишь того, кто «за свою жизнь не произнес ни грубого, ни резкого, ни ядовитого, ни грязного слова».
